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Velkommen til Blærekreftforeningens medlemsregister

Nye programmer er ikke alltid like enkle å forholde seg til, så vi legger her ut en nokså detaljert veiledning og forklaring til medlemsregisteret vårt så flest mulig kan finne svar på sine spørsmål selv, uten å måtte vente på å få kontakt med oss.
Finn frem brukernavn, dvs. medlemsnummer, og passord. Har du glemt noen av delene så trykk på «Glemt passord». 
Innloggingsbildet ser slik ut:
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I brev eller epost fra oss skal du ha fått oppgitt ditt medlemsnummer og et passord. Skriv medlemsnummeret i det øverste feltet (brukernavn) og passordet i det nederste. Vær nøye med å skrive riktig. Trykk «Logg inn».

Har du glemt medlemsnummeret ditt så ta kontakt med foreningen.
 Når du har kommet inn ser det omtrent slik ut, med to hovedområder og et sidefelt til venstre:
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04022018 Refor telefon: 7621450
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Forening: Land: NORGE

Betales av.: Brukemavn; 1300
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I det midtre området står dine personalia og opplysninger som vi trenger for å sende ut rett kontingentfaktura på rett måte. Vi har innført KID-nummer på fremtidige fakturaer og alt blir direkte koblet til vårt regnskapssystem.





I dette området må derfor følgende legges inn eller sjekkes, for at bl.a. kontingentkravene skal bli riktige:

Født: Sjekk eller skriv inn fødselsdatoen din: dd.mm.åååå (f.eks. 17.05.1979). Myndighetene krever at vi har fødselsdata på alle medlemmer for å tildele driftsstøtte.
Tillitsverv: Med mindre du er styreleder, styremedlem eller valgkomitemedlem skal det stå  *Ingen  i dette feltet.

Medlemstype: Hvilken medlemstype man står oppført som, henger sammen med hvem som skal betale medlemskontingenten for medlemmet:

1. Medlem = pasient, pårørende eller annen nærstående som betaler kontingent bare for seg selv og ingen andre

2. Støttemedlem = verken pasient eller pårørende. Disse skal kunne skilles ut på forespørsel fra myndighetene. (Kategorien har ingenting med ønsket aktivitetsnivå i organisasjonen å gjøre.)

3. Fakturamottak = person eller organisasjon/bedrift som betaler kontingenten for et medlem uten selv å være medlem
4. Medlem OG fakturamottak = medlem som også betaler for en eller flere andre medlemmer

5. Medlem MED overordnet fakturamottak = medlem som ikke betaler for seg selv, men får sin kontingent betalt av andre. Disse medlemmene skal ha betalers medlemsnummer oppført i feltet «Betales av».

Eksempel: 

· Hvis pappa Håkon betaler for seg selv og sin sønn Olav, er Håkon «medlem OG fakturamottak» (jfr. 4) (for Olav), mens Olav er «medlem MED overordnet fakturamottak» (jfr. 5) og betaler altså ikke selv. 

· På Olavs profil står da pappa Håkons medlemsnummer i feltet «Betales av», mens på Håkons medlemsprofil står det ingenting i det feltet. 
· Dersom Astrid betaler kun for seg selv, er hun oppført som «Medlem» (jfr 1), enkelt og greit. 
· Dersom Harald får sin kontingent betalt av organisasjonen Sparegrisen, føres Sparegrisen opp som rent «Fakturamottak» (jfr. 3). Sparegrisen får da et eget medlemsnummer (uten å være medlem), og dette nummeret står oppført på Haralds profil i feltet «Betales av».
NB: Alle navn er naturligvis fiktive! (
Forening: Våre underavdelinger dekker som oftest et eller to fylker, mens noen fylker ennå ikke har sin egen underavdeling. I noen tilfeller har jeg plassert folk i et annet fylke enn der de bor, f.eks. har medlemmer i noen Akershuskommuner blitt plassert i Oslo-avdelingen fordi jeg tror at det er mest praktisk for den enkelte. Gi meg beskjed dersom dere vil plasseres i en annen underavdeling. De som bor i fylker uten egen lokalavdeling er samlet i avdelingen «Resten». 
Betales av: Dersom medlemmet ikke betaler kontingenten sin selv, skal medlemsnummeret til den som skal betale kontingenten, stå her.

Nyhetsbrev: kryss av hvis du vil ha tilsendt nyhetsbrev (eller etter hvert et medlemsblad)

Navn og adresse fikser dere selv….

Passord: skriv inn ønsket passord. Endre dette første gang du logger deg inn. Hvis du glemmer passordet er det bare å bestille nytt ved neste pålogging. Dette gjøres automatisk fra systemet - jeg kan ikke se hvilket passord dere har. 

Telefon og epost fikser dere…..

Fakturautsendelse: velg Email eller Post etter hva dere foretrekker.
De andre feltene trenger dere ikke å bry dere om. Brukermeldingsfeltet kan brukes til fritekst.
I området lengst til høyre i register-vinduet dukker begrepet «medlemskategori» opp igjen. I personalia-området ble det brukt til å skille mellom personlige medlemmer og bedrifts-medlemmer (for de organisasjonene som har den type medlemskap). Vi bruker begrepet på en litt annen måte: I forhold til våre vedtekter og rapportering til myndighetene trenger vi å kunne skille på pasienter, pårørende og støttemedlemmer. Det gjøres her; sjekk at det står riktig kategori på deg.
Faggruppe: Vi ønsker å ha muligheten til å sette personer med felles interesser i forbindelse med hverandre ved behov, fordele oppgaver og verv mellom ulike grupper, og se at interesser, tilbud og muligheter blir jevnt fordelt. Det er noe av grunnideen med foreningen. Ved å krysse av eller velge det som er aktuelt for deg, både i feltet for faggruppe og i avkryssingsboksene, hjelper du oss med det. Disse avmerkingene er helt frivillige, og du kan krysse av for hva du vil. Siden disse for noen vil korrespondere med faktiske helseopplysninger vil vi behandle dem som sensitiv informasjon. Det vil derfor komme en informasjonstekst i vårt innmeldingssystem hvor man blir gjort oppmerksom på sine rettigheter jfr. ny lovgivning som kommer i mai 2018. Vi kategoriserer også hele medlemslista som sensitiv informasjon, og kun daglig leder og teknisk support har tilgang til all informasjon. Styreleder, valgkomite og revisor har tilgang til personalia for alle medlemmer. I tillegg har lokale ressurspersoner tilgang til personalia for medlemmer i sitt distrikt.
Dere kan endre layouten av sida ved å fjerne eller hente fram igjen sideområdene Hovedmeny (til venstre) og Andre felt (til høyre) ved å trykke på dette tegnet:  «  eller dette:  »  (se oppe i hjørnene på hvert område). Dere kan endre størrelse på hvert område ved å holde musepekeren over delelinjene til den endrer form til noe sånt:     ||
Ved å holde nede venstre musetast  mens musepila ser slik ut, kan man trekke kanten på hvert område hit eller dit.

Etter at dere har lagt inn fødselsdato og evt. rettet opp feil, MÅ DERE TRYKKE «LAGRE» oppe i venstre hjørne. Dersom dere ikke lagrer vil dataene ikke legges inn, og dere må gjenta hele prosessen senere. 
----------- ««»» ---------
Lykke til med innloggingen!
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Hvem er du, hvordan får vi tak i deg og hvor mye skal du betale i kontingent?





Hvilke faglige interesser har du?
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